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 冬休み中に、今年度の校地内スキー学習

に向けてグラウンドに雪山が完成しました。

今年も地域貢献の一環として吉田工業様が

雪山を作ってくださいました。例年になく雪が

少なく、雪を集めるのも大変だったかと思い

ますが、子ども達が楽しく学べる環境作りに

お力添えいただき、大小２つの雪山を作って

いただきました。数日に掛けて、お時間をとっ

て作っていただきました吉田工業様、本当にありがとうございました。子ども達とも一緒に地域の支えに感謝

し、大切に使わせていただきたいと思います。 
 
 
  冬休みが明け、２０日（火）から早速雪山を使っての学習が始まりました。レベル別に緩やかな斜面と少し

急な斜面を使い分け、平地を歩くグループなども含めて、ピヤシリスキー場に行く前の練習を行うことができ

ています。（校地内スキーは１～２年生が行っています。） 
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  冬休み期間を利用して、保護者の皆様に学校評価のアンケートにご協力いただきました。回答率は低めでしたが、
ご回答いただいた保護者の皆様のご意見をもとに、これまでの取組を振り返り、今後に向けて見直しを行っておりま
す。以下、評価が低く、なかなか取組が浸透しない項目についてお伝えさせていただきます。（評価は 4 段階） 
 

質問項目 結 果 今後に向けて 
〇学校は、目指す児童像や
具体的な手立て、学校・
学級の様子を分かりや
すく伝えることができ
ている。 

 
 
 
 
 

情報発信の改善策としてブログを開設し、保護者の皆
様になるべくタイムリーに子ども達の頑張りや成長をお
届けしようと取り組んでいます。校内でのカメラ使用等、
制限がある中ですが、今後も様子の発信、取組の目的
や成果を発信していきます。 

〇学校は、いじめの未然防
止や早期発見に努めて
いる。 

 
 
 
 
 

子ども達の日頃の変化をよく観察し、声掛けをしなが
ら相談しやすい雰囲気作りに心掛けます。学校での対応
状況が保護者の皆様と共有できるように、連絡を密にと
らせていただきます。お子様の状況を一緒に確認し、学
校と家庭の役割の中でできることを相談させてください。 

〇学校は、子どもがわか
り、意欲的に取り組む授
業づくりを行っている。 

 
 
 
 
 

日常の授業については、なかなか伝わりにくいかもし
れません。タブレットを活用したり、黒板を使った一斉授
業よりも子ども達が自ら考えて課題を解決したりする形
に授業スタイルが変化しました。学校としての授業改善
の取組をもっと発信することが必要だと考えています。 

〇学校は、人への思いやり
など豊かな心を育む活
動を行っている。 

 
 
 
 
 

今年度「他者意識」を大切に思考・判断・表現できる
子どもの育成に取り組んできました。子どもの「心」は学
校だけでは育ちませんので、学校で取り組んだことを家
庭でも話題にしてもらえるように、情報を発信していきま
す。ともに心の成長を支えていきましょう。 

◎お子さんは、「早寝・早起
き・朝ご飯」を心掛けた
生活を送ることができ
ている。 

 
 
 
 
 

これまでも継続課題となっています。睡眠時間は個々
に違いはありますが、朝元気に起きて活動できる睡眠時
間を見つけて、十分に体を休ませてください。また、一日
を元気にスタートするエネルギー源として「朝ご飯」を食
べる習慣も大切です。ご家庭で取組をお願いします。 

◎家庭では、動画視聴やゲ
ーム等の時間を決めて
いる。 

 
 
 
 
 

これまでも継続課題となっています。小学生でも携帯
やタブレット等の使用頻度が高まる中、どうしてもご家庭
や子ども自身でルールを決めて「ノーゲームデー」や「メ
ディアに触れる時間の設定」をする必要があります。ご家
庭で見直し、改善が図れるよう取組をお願いします。 

 
【児童の授業評価】※参考までにいくつか紹介します。 

 

 

 児童の授業評価の中から、「できた」「わかった」を実感しながら授業を受けることができている子が多いことがわ

かりました。その反面、自分の思いを伝える際に、どう発表すべきか、どのようにしたらより伝わりやすいかの工夫はま

だ課題が残っていると言うことがわかりました。今年度、残りの日々も含めて、次年度も「思いを表現する」ことを大切

に取り組んでいきます。また、「自分には良いところがある」という自己有用感に関して、評価の低い児童がいる。学

校・家庭双方で子どものよさを言葉にして伝えてあげることが必要だと考えています。学校では、授業場面も含めて、

「自己有用感」を高める取組に力を入れていきます。 

質問項目 評価 

授業で「できた」「わかった」と感じる。 3.6 

学習中に自分の考えをもてる。 3.5 

自分の考えを伝えるときに工夫したか。 3.2 

自分には良いところがある。 3.2 

3.１ 

3.０ 

3.０ 

3.０ 

3.０ 

２.８ 

学校専用「ブログ」について 

保護者限定でご覧いただけるブログを更新し

ています。ブログにつきましては、時間割等が掲

載されている学年通信の二次元コードからご覧

いただけます。是非、ご覧ください。 
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 １月２３日（金）の中休みに広報集会委員会主催の「異

学年ドッジボール大会」が行われました。今回は冬休み明

け初ということで、５～６年生を対象に開催されました。 

 今年度は清掃活動も縦割りになり、異学年と関わる機会

が増えているため、知っている仲間が増え、お互いに声を

掛け合いやすい雰囲気ができてきました。遊びを通して、遊

びだけではなく、コミュニケーションが深まっている様子が

とても微笑ましいです。 

  １月１６日（金）、冬休みを終えて子ども達が元気に登校してきました。 

始業式の前には、南小恒例の転入生の自己紹介を行いました。緊張す 

る中ではありますが、みんなの前できちんと挨拶ができました。全校児童 

４３６名での３学期のスタートです。 

始業式では、２年生の島さんと６年生の長尾さんが、冬休みの思い出 

と３学期に頑張りたいことを発表してくれました。スキーや柔道などスポ 

ーツに取り組み、充実した冬休みだったことが伝わりました。また、もうす 

ぐ進級・進学する時期がやってくることから、今の学年で学ぶべきことを 

きちんと身に付けたいという意欲が感じられる発表でした。 

  ３学期はスキー学習があります。「冬ならでは」の体験をたくさんし、 

楽しい経験を増やしてほしいと願っています。また、頑張り発表にもあり 

ましたが、３学期は次年度に向けてこれまでの学習に自信を深める大 

切な時期です。「苦手」を「わかった」に変えられるように、意欲的に学習 

に取り組んでほしいと思います。保護者の皆様も、児童のノートやタブレッ 

トなどを時々ご覧になり、頑張りを褒めていただきますようお願いします。 

お願い 学校までの通学路には雪がたくさん積もっています。そこでお願いがあります。 
□児童の送迎で来校される保護者の皆様は、東側駐車場をご利用ください。（遅刻・早退等、やむを得ない事情

がある場合は除きます。） 
□スキーの搬入は、児童の登校時間にかからない時間（７時３０分まで）でお願いしています。それ以降は、東側

駐車場に駐車し、歩いて運んでいただきますようご協力をお願いします。 

児童の安心・安全のために、ご理解とご協力をお願いいたします。 
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１月２８日（水）に、５年生が保健の授業と関連した「心のサポーター養成研修」を行いました。今回
は、名寄保健所の保健師の方をお招きして授業していただきました。 

現在、日本の成人５人に一人が心の病気を経験していると考えられています。五大疾病の一つでもあ
る心の病気について、どのように向き合っていけば良いか、身近な人がそうなったときにどのように関わ
っていけば良いかを学びました。 

前半は、「心の病気について学ぶ」「心の病気からの回復を知る」「心をサポートする方法」について、
講義やグループワークを通して学習しました。後半は、「セルフモニタリング（自分の状態に気づく）」「ス
トレスコーピング（ストレスを感じていることに気づき、自覚的に対処していく）」で、セルフケアしていく方
法を学びました。 

一つ一つ具体的に学ぶことができ、今後の学校生活や人生を過ごしていく上で、どうすべきかについ
て考える良い機会となりました。 
 

         （1/２８現在） 
 
 
２日(月) ボラスタ⑦ ２年スキー学習 
３日(火)  Ｂ日課 １年校地内スキー 
        名中・東中入学説明会 
４日(水) 3 年スキー学習 
５日(木) Ｂ日課   
６日(金) 新入生１日入学 
９日(月) Ｂ日課 １年スキー学習 

１０日(火) Ｂ日課 分掌会議 
１１日(水) 建国記念の日 
１２日(木) 参観日（１～３年）  
１３日(金) 参観日（４～６年） 
１６日(月) 朝会 ４年３組カーリング 
１７日(火) Ｂ日課  
１８日(水) Ｂ日課 職員会議 
１９日(木) Ｂ日課 安全点検日 
         ２年スキー学習 
２０日(金) Ｂ日課  
２３日(月) 天皇誕生日 
２４日(火) Ｂ日課  
２６日(木) Ｂ日課  
２７日(金) 読み聞かせ（５～６年） 
         中名寄交流④  
 

※あくまで予定です。変更になる場合があります。 
 
 
 今年度もいよいよ残り２ヶ月となりました。それぞれ
の学年のまとめの時期です。体調を整えて、元気に活
動していきましょう！ 

 
 

６月から行われていた空調工事が終了し、１２月から
新しい空調設備を使用した暖房を使い始めました。オー
プン教室にカーテンを付けて、教室の温度を一定に保つ
よう調整しています。 

また、空調設備と一緒に、児童玄関から教室側へ向
かう廊下に、透明なビニールカーテン（アコーディオンカ
ーテン）が設置されました。登校時の玄関からの冷気を
防いだり、暖まった教室側の空気の逃げを減らしたりす
るのに効果的です。 

使い始めて２ヶ月弱ですが、子ども達は今から「夏を
快適に過ごすことができるようになる」と、期待している
様子です。２月には参観日があります。カーテンを開けて
の参観は難しいため、保護者の皆様にも教室内にお入
りいただき、参観いただきます。少し窮屈な感じもするか
もしれませんが、ご理解とご協力をよろしくお願いいたし
ます。（積極的に教室内にお入りください。） 

 
 
 
 
 
                          各教室の天井に２つ 
                          ずつ設置されました。 
 
 

（上）玄関と教室 
の境目 

 
（右）各教室と廊 

下の間 
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